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bonnet

PATRON ET DIAGRAMME 

BONNET LAPIN 
TAILLE
T1 = NOUVEAU NÉ (T2 = 3 MOIS, T3 = 6 MOIS)

FOURNITURES
LAINE DMC 100% BABY - REF. 489
1 PELOTE DE 50 G - COLORIS 061 LILAS
1 PELOTE DE 50 G - COLORIS 01 BLANC

DMCBookLANA100%BABY_0-6 FRAITA2016.indd   60 17/03/20   12:07

12 [12 : 12]

32 [35 : 38]

3,5 [4 : 4,5]

12 [13,5 : 15]
14 [16 : 18]

3 [3,5 : 4]

BONNET POMPON
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NIVEAU DE DIFFICULTÉ
Facile 

TAILLES
T1 = nouveau né - T2 = 3 mois - T3 = 6 mois

FOURNITURES
• Laine DMC 100% baby – art. 489
1 Pelote de 50 g. – Coloris 121 gris
1 Pelote de 50 g. – Coloris 01 blanc
•  Aiguilles à tricoter n°3
1 Aiguille à laine à bout rond DMC : 
réf. 6135/5

ABRÉVIATIONS
m = maille(s)
end = endroit 
env = envers 
tot = totalité
rg(s) = rang(s)

POINTS EMPLOYÉS
   MAILLE TUBULAIRE

(début de l’ouvrage)
Avec un fil de couleur différente, monter  
la moitié des mailles nécessaires + 1 (ce fil  
de couleur différente sera éliminé une fois 
que l’ouvrage sera terminé).
1er rg : avec le fil de l’ouvrage, tricoter  
1 maille end, *1 jeté, 1 m. end*, répéter de *à*.
2e rg : *fil devant, glisser 1 m. à l’env., fil 
derrière, 1 m. end.*, répéter de *à*.
Terminer en glissant une m. à l’env.
3e rg : *1 m. end. glisser 1 m. à l’env.*,  
répéter de *à*.
4e rg : tricoter comme le 2e rang.
5e rg : continuer avec le point choisi  
pour l’ouvrage, en tricotant ensemble  
les 2 premières mailles ou les 2 dernières 
mailles du rang.

   CÔTES 2/2
Rg 1 et tous les rangs impairs : *2 m.  
à l’endroit, 2 m. à l’envers.*, répéter de * à * 
jusqu’à la fin du rang.
Rangs pairs : tricoter les mailles  
comme elles se présentent.

   JERSEY ENDROIT
Rg 1 et tous les rangs impairs : à l’endroit.
Rg 2 et tous les rangs pairs : à l’envers.

   POMPON
Schéma 

ÉCHANTILLON
   JERSEY ENDROIT 

10 x 10 cm = 28 mailles x 38 rangs.
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RÉALISATION
Tricoter à l’endroit les premières et dernières m.  
de chaque rang pour former les lisières.
Monter 90 [98 : 106] m. en gris. Tricoter 4 rangs en maille 
tubulaire et 8 [10 : 12] rangs en côtes 2/2. À 3 [3,5 : 4] cm  
de hauteur totale, tricoter 36 [40 : 44] rangs soit 9 [10 : 11] cm en 
jersey endroit.
À 12 [13,5 : 15] cm de hauteur totale — obtenue en ayant tricoté  
4 rangs en maille tubulaire plus 44 [50 : 56 rangs], diminuer  
pour la calotte, comme suit :

   TOUTES LES TAILLES : T1 [T2, T3]
Rg 1 : 1 m. à l’endroit (lisière), *1 surjet simple [glisser 1 m.  
sur l’aiguille droite sans la tricoter, 1 m. à l’endroit, rabattre  
la m. glissée sur la m. tricotée], 18 [20 : 22] m. à l’endroit, 2 m. 
ensemble à l’endroit*; répéter de * à * 4 fois en tot., 1 m.  
à l’endroit (lisière). Il reste 82 [90 : 98]  m.
Rg 2 et tous les rangs pairs : 1 m. à l’endroit (lisière),  
à l’envers jusqu’à la dernière maille, 1 m. à l’endroit (lisière).
Rg 3 : 1 m. à l’endroit (lisière), *1 surjet simple, 16 [18 : 20] m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble à l’endroit*; répéter de * à * 4 fois  
en tot., 1 m. à l’endroit (lisière). Il reste 74 [82 : 90] m. 
Rg 5 : 1 m. à l’endroit (lisière), * 1 surjet simple, 14 [16: 18] m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble à l’endroit*; répéter de * à * 4 fois  
en tot., 1 m. à l’endroit (lisière). Il reste 66 [74 : 82] m. 
Rg 7 : 1 m. à l’endroit (lisière), * 1 surjet simple, 12 [14 : 16] m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble à l’endroit*; répéter de * à * 4 fois  
en tot., 1 m. à l’endroit (lisière). Il reste 58 [66 : 74] m.
Rg 9 : 1 m. à l’endroit (lisière), * 1 surjet simple, 10 [12 : 14] m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble à l’endroit*; répéter de * à * 4 fois  
en tot., 1 m. à l’endroit (lisière). Il reste 50 [58 : 66] m.
Rg 11 : 1 m. à l’endroit (lisière), * 1 surjet simple, 8 [10 : 12] m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble à l’endroit*; répéter de * à * 4 fois  
en tot., 1 m. à l’endroit (lisière). Il reste 42 [50 : 58] m. 
Rg 13 : 1 m. à l’endroit (lisière), * 1 surjet simple, 6 [8 : 10] m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble à l’endroit*; répéter de * à * 4 fois  
en tot., 1 m. à l’endroit (lisière). Il reste 34 [42 : 50] m. 

   T2 [T3] SEULEMENT
Rg 15 : 1 m. à l’endroit (lisière), *1 surjet simple, 6 [8] m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble à l’endroit*; répéter de * à * 4 fois  
en tot., 1 m. à l’endroit. Il reste 34 [42] m.

   T3 SEULEMENT
Rg 17 : 1 m. à l’endroit (lisière), * 1 surjet simple, 6 m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble à l’endroit * répéter de * à * 4 fois  
en tot., 1 m. à l’endroit. Il reste 34 m. 

   TOUTES LES TAILLES
Tricoter le Rg 14 [16 : 18] comme le Rg 2. Couper le fil  
en laissant une longueur de 40 [45 : 50] cm environ,  
le glisser dans les 34 m. restantes, bien serrer pour éviter  
un trou au sommet et faire la couture du côté.

POMPON
Fabriquer un gros pompon Blanc et le fixer au sommet  
du bonnet.
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écharpe à torsades

PATRON ET DIAGRAMME 

[84 - 91,5 - 99]

[23 - 
 25 - 
 27 ]

ÉCHARPE 

49

RÉALISATION
Avec le fil utilisé en double, monter 46 (50, 54) m. et placer les m. comme suit:
− tricoter 6 (7, 8) m. à l’endroit; aux rangs suivants, tricoter toujours ces m. à l’endroit pour former le point mousse.
− *2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers*, répéter de *à* encore 1 fois ; aux rangs suivants, continuer à tricoter la torsade sur ces 8 m., en 
commençant au rang 2 (voir ‘Torsade réversible’).
− tricoter 5 (6, 7) m. à l’endroit; aux rangs suivants, tricoter toujours ces m. à l’endroit pour former le point mousse.
− *2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers*, répéter de *à* encore 1 fois ; aux rangs suivants, continuer à tricoter la torsade sur ces 8 m., en 
commençant au rang 2. 
− tricoter 5 (6, 7) m. à l’endroit; aux rangs suivants, tricoter toujours ces m. à l’endroit pour former le point mousse.
− *2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers*, répéter de *à* encore 1 fois ; aux rangs suivants, continuer à tricoter la torsade sur ces 8 m., en 
commençant au rang 2. 
− tricoter 6 (7, 8) m. à l’endroit; aux rangs suivants, tricoter toujours ces m. à l’endroit pour former le point mousse.
À 84 (91,5, 99) cm de hauteur, rabattre toutes les mailles.

SCIARPA
ESECUZIONE
Avviare con i ferri n. 4,5 ed il fi lato n. 1330 Aquarelle Beige usato doppio, 46 (50, 54) maglie; 
impostare il lavoro nel seguente modo: 
− 6 (7, 8) m. a diritto, da proseguire nei ferri successivi a m. legaccio.
− *2 m. a dir., 2 m. a rov.*; ripetere da *a* ancora per 1 volta. Queste 8 m. maglie sono da 
proseguire nei ferri successivi partendo dal 2° ferro del motivo a treccia (corrispondono infatti 
al 1° ferro del motivo a treccia). 
− 5 (6, 7) m. a diritto, da proseguire nei ferri successivi a m. legaccio.
− *2 m. a dir., 2 m. a rovescio*; ripetere da *a* ancora per 1 volta; queste 8 m. sono da 
proseguire nei ferri successivi partendo dal 2° ferro del motivo a treccia (corrispondono infatti 
al 1° ferro del motivo a treccia) 
− 5 (6, 7) m. a diritto, da proseguire nei ferri successivi a m. legaccio.
− *2 m. a dir., 2 m. a rovescio*; ripetere da *a* ancora per 1 volta, queste 8 m. sono da proseguire nei ferri seguenti partendo dal 
2° ferro del motivo a treccia (corrispondono infatti al 1° ferro del motivo a treccia) 
− 6 (7, 8) m. a diritto, da proseguire nei ferri successivi a m. legaccio.
A 84 (91,5, 99) cm di altezza, intrecciare tutte le m.

MOYEN
MEDIO
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TORSADE 
RÉVERSIBLE
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NIVEAU DE DIFFICULTÉ
Intermédiaire

TAILLES
9 mois - 12 mois - 18 mois

FOURNITURES
�• DMC laine 100% baby  réf. 489 col. 121
3 Pelotes de 50 g.
•  Aiguilles n° 4,5
1 Aiguille auxiliaire

POINTS EMPLOYÉS
   POINT MOUSSE

Rang 1 et tous les rangs suivants : à l’endroit.

   TORSADE RÉVERSIBLE
Se travaille sur un nombre de mailles divisible par 8.
Rang 1 : * 2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers*, répéter de * à *.
Rangs 2 à 6 : tricoter les mailles comme elles se présentent.
Rang 7 : glisser 4 m. sur l’aiguille auxiliaire placée devant le 
travail, 2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers, tricoter les 4 m. de l’aiguille 
auxiliaire comme elles se présentent [soit : 2 m. à l’endroit, 2 m. à 
l’envers].
Rangs 8 à 12 : tricoter les mailles comme elles se présentent.
Rang 13 : reprendre au rang 1.
[Voir diagramme].

   ÉCHANTILLON
10 x 10 cm en point mousse avec le fil utilisé en double et aiguilles 
n°4,5 = 20 mailles x 36 rangs.

RÉALISATION
Avec le fil utilisé en double, monter 46 [50 : 54] m.  
et placer les m. comme suit :
�• tricoter 6 [7 : 8] m. à l’endroit ; aux rangs suivants,  
tricoter toujours ces m. à l’endroit pour former le point mousse.
�• *2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers*, répéter de * à * encore 1 fois ; 
aux rangs suivants, continuer à tricoter la torsade sur ces 8 m.,  
en commençant au rang 2 (voir le diagramme « Torsade 
réversible »).
�• tricoter 5 [6 : 7] m. à l’endroit; aux rangs suivants, tricoter 
toujours ces m. à l’endroit pour former le point mousse.
�• *2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers*, répéter de * à * encore 1 fois ; 
aux rangs suivants, continuer à tricoter la torsade sur ces 8 m.,  
en commençant au rang 2.
�• tricoter 5 [6 : 7] m. à l’endroit; aux rangs suivants, tricoter 
toujours ces m. à l’endroit pour former le point mousse.
�• *2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers*, répéter de * à *  encore 1 fois ; 
aux rangs suivants, continuer à tricoter la torsade sur ces 8 m.,  
en commençant au rang 2.
�• tricoter 6 [7 : 8]  m. à l’endroit ; aux rangs suivants, tricoter 
toujours ces m. à l’endroit pour former le point mousse.
À 84 [91,5 : 99] cm de hauteur, rabattre toutes les mailles.
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moufles

NIVEAU DE DIFFICULTÉ
Difficile

TAILLES
T1 = 9 mois - T2 = 12 mois - T3= 18 mois

FOURNITURES
• Laine DMC 100% baby - réf 489
1 Pelote de 50 g. – Coloris 121
•  Aiguilles n° 4,5
•  1 Aiguille auxiliaire
•  1 Aiguille à laine à bout rond DMC :  
réf. 6135/5

POINTS EMPLOYÉS
   CÔTES 2/2

Rang 1 et tous les rangs impairs : *2 m.  
à l’endroit, 2 m. à l’envers.*, répéter de * à * 
jusqu’à la fin du rang.
Rangs pairs : tricoter les mailles  
comme elles se présentent.

   POINT MOUSSE
Rang 1 et tous les rangs suivants : 
à l’endroit.

   TORSADE RÉVERSIBLE
Se travaille sur un nombre de mailles 
divisible par 8.
Rang 1 : * 2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers*, 
répéter de * à *.
Rangs 2 à 6 : tricoter les mailles comme  
elles se présentent.
Rang 7 : glisser 4 m. sur l’aiguille auxiliaire 
placée devant le travail, 2 m. à l’endroit,  

2 m. à l’envers, tricoter les 4 m. de l’aiguille 
auxiliaire comme elles se présentent (soit :  
2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers).
Rangs 8 à 12 : tricoter les mailles  
comme elles se présentent.
Rang 13 : reprendre au rang 1.
(Voir diagramme). 

   SURJET SIMPLE
(S’exécute sur l’endroit du travail  
pour effectuer une diminution).
Glisser 1 m. sur l’aiguille droite sans  
la tricoter, 1 m. à l’endroit, rabattre  
la m. glissée sur la m. tricotée.

ÉCHANTILLON
10 x 10 cm en point mousse avec le fil utilisé 
en double = 20 mailles x 36 rangs.

RÉALISATION
MOUFLE DROITE
Avec le fil utilisé en double, monter 26 
[30 : 34] m. et tricoter en côtes 2/2 en 
commençant et terminant chaque rang par 
2 m. à l’envers. À 6 [6,5 : 7] cm de hauteur 
(soit 18, 20, 22 rangs), placer les mailles 
comme suit :
- tricoter 4 [4 : 4] m. à l’endroit; aux rangs 
suivants, tricoter toujours ces m. à l’endroit 
pour former le point mousse.
- glisser 4 m. sur l’aiguille auxiliaire placée 
devant le travail, 2 m. à l’endroit, 2 m. 
à l’envers, tricoter les 4 m. de l’aiguille 

auxiliaire comme elles se présentent (soit : 
2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers); aux rangs 
suivants, continuer à tricoter la torsade sur 
ces 8 m., en commençant au rang 8 [6 : 4] 
(voir « Torsade réversible »).
- tricoter 14 [18 : 22] m. à l’endroit; aux rangs 
suivants, tricoter toujours ces m. à l’endroit 
pour former le point mousse.
Après 6 rangs, augmenter 3 [4 : 4] fois 2 m. 
tous les 2 rangs, comme suit :
- tricoter les 13 [13 : 13] premières m. 
selon la séquence précédemment établie 
(point mousse, torsade, point mousse), 
1 augmentation (tricoter 1 m. à l’endroit 
puis, sans la laisser tomber, la tricoter une 
seconde fois à l’endroit mais dans le brin 
arrière; faire passer les 2 m. obtenues sur 
l’aiguille droite), 1 [1 : 1] m. à l’endroit, 1 
augmentation, 10 [14 : 18] m. à l’endroit.  
On obtient 28 [32 : 36] m.
- tricoter les 13 [13 : 13] premières m.  
selon la séquence précédemment établie 
(point mousse, torsade, point mousse),  
1 augmentation, 3 [3 : 3] m. à l’endroit,  
1 augmentation, 10 [14 : 18] m. à l’endroit.  
On obtient 30 [34 : 38] m.
- tricoter les 13 [13 : 13] premières m.  
selon la séquence précédemment établie 
(point mousse, torsade, point mousse),  
1 augmentation, 5 [5 : 5] m. à l’endroit,  
1 augmentation, 10 [14 : 18] m. à l’endroit.  
On obtient 32 [36 : 40] m.

   T2 [T3] SEULEMENT
- tricoter les 13 [13] premières m.  
selon la séquence précédemment établie 
(point mousse, torsade, point mousse),  
1 augmentation, 7 [7] m. à l’endroit,  

PATRON ET DIAGRAMME 

ÉCHARPE 

49

RÉALISATION
Avec le fil utilisé en double, monter 46 (50, 54) m. et placer les m. comme suit:
− tricoter 6 (7, 8) m. à l’endroit; aux rangs suivants, tricoter toujours ces m. à l’endroit pour former le point mousse.
− *2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers*, répéter de *à* encore 1 fois ; aux rangs suivants, continuer à tricoter la torsade sur ces 8 m., en 
commençant au rang 2 (voir ‘Torsade réversible’).
− tricoter 5 (6, 7) m. à l’endroit; aux rangs suivants, tricoter toujours ces m. à l’endroit pour former le point mousse.
− *2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers*, répéter de *à* encore 1 fois ; aux rangs suivants, continuer à tricoter la torsade sur ces 8 m., en 
commençant au rang 2. 
− tricoter 5 (6, 7) m. à l’endroit; aux rangs suivants, tricoter toujours ces m. à l’endroit pour former le point mousse.
− *2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers*, répéter de *à* encore 1 fois ; aux rangs suivants, continuer à tricoter la torsade sur ces 8 m., en 
commençant au rang 2. 
− tricoter 6 (7, 8) m. à l’endroit; aux rangs suivants, tricoter toujours ces m. à l’endroit pour former le point mousse.
À 84 (91,5, 99) cm de hauteur, rabattre toutes les mailles.

SCIARPA
ESECUZIONE
Avviare con i ferri n. 4,5 ed il fi lato n. 1330 Aquarelle Beige usato doppio, 46 (50, 54) maglie; 
impostare il lavoro nel seguente modo: 
− 6 (7, 8) m. a diritto, da proseguire nei ferri successivi a m. legaccio.
− *2 m. a dir., 2 m. a rov.*; ripetere da *a* ancora per 1 volta. Queste 8 m. maglie sono da 
proseguire nei ferri successivi partendo dal 2° ferro del motivo a treccia (corrispondono infatti 
al 1° ferro del motivo a treccia). 
− 5 (6, 7) m. a diritto, da proseguire nei ferri successivi a m. legaccio.
− *2 m. a dir., 2 m. a rovescio*; ripetere da *a* ancora per 1 volta; queste 8 m. sono da 
proseguire nei ferri successivi partendo dal 2° ferro del motivo a treccia (corrispondono infatti 
al 1° ferro del motivo a treccia) 
− 5 (6, 7) m. a diritto, da proseguire nei ferri successivi a m. legaccio.
− *2 m. a dir., 2 m. a rovescio*; ripetere da *a* ancora per 1 volta, queste 8 m. sono da proseguire nei ferri seguenti partendo dal 
2° ferro del motivo a treccia (corrispondono infatti al 1° ferro del motivo a treccia) 
− 6 (7, 8) m. a diritto, da proseguire nei ferri successivi a m. legaccio.
A 84 (91,5, 99) cm di altezza, intrecciare tutte le m.

MOYEN
MEDIO
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TORSADE 
RÉVERSIBLE
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1 augmentation, 14 [18] m. à l’endroit. On 
obtient 38 [42] m.

   POUCE

Continuer en tricotant les 22 [26 : 28] 
premières m. selon la séquence 
précédemment établie, tourner le travail  
et former le pouce comme suit (laisser  
en attente les m. restantes):
- tricoter toujours et seulement les 7 [9 : 9] 
premières m. au point mousse pendant 3 
[3,5 : 3,5] cm soit 11 [13 : 13 rangs], tourner 
le travail ;
- au rang suivant, tricoter 3 [4 : 4] fois 2 m. 
ensemble, puis 1 m. à l’endroit, couper le fil 
en laissant une longueur de 30 cm environ, 
le glisser dans les 4 [5 : 5] m. restantes, bien 
serrer et faire la couture du côté.

Récupérer 2 m. à la base du pouce et 
ensuite récupérer les mailles en attente.

Tricoter les 10 [12 : 14] m. dernières selon la 
séquence précédemment établie; on obtient 
27 [31 : 35] m.

   APRÈS LE POUCE
À 5,5 [7 : 7,5] cm de hauteur de torsade  
soit 18 [24 : 26] rangs, arrondir le haut  
de la moufle en diminuant 3 fois 4 m. tous 
les 2 rangs, comme suit :

   T1 UNIQUEMENT
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 8 m.  
pour la torsade, 2 m. ensemble, 1 m.  
à l’endroit, 1 surjet simple, 8 m. à l’endroit,  
2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit.
On obtient 23 m.
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 6 m.  
pour la torsade (1 m. à l’endroit, 2 m.  
à l’envers, 2 m. à l’endroit, 1 m. à l’envers),  
2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit, 1 surjet 
simple, 6 m. à l’endroit, 2 m. ensemble,  
1 m. à l’endroit. On obtient 19 m.
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 2 m. à 
l’env.,2 m. à l’end., 2 m. ensemble, 1 m. à 
l’endroit, 1 surjet simple, 4 m. à l’endroit, 2 m. 
ensemble, 1 m. à l’endroit. On obtient 15 m.

   T2 UNIQUEMENT
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 1 m.  
à l’endroit, 8 m. pour la torsade, 1 m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit, 
1 surjet simple, 10 m. à l’endroit, 2 m. 
ensemble, 1 m. à l’endroit. On obtient 27 m.
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 8 m. pour 
la torsade, 2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit, 
1 surjet simple, 8 m. à l’endroit, 2 m. 
ensemble, 1 m. à l’endroit. On obtient 23 m.
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 6 m. pour la 
torsade (1 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers, 2 m. 
à l’endroit, 1 m. à l’envers), 2 m. ensemble, 1 
m. à l’endroit, 1 surjet simple, 6 m. à l’endroit, 
2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit. On obtient 
19 m.

   T3 UNIQUEMENT
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 2 m.  
à l’endroit, 8 m. pour la torsade, 2 m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit, 
1 surjet simple, 12 m. à l’endroit, 2 m. 
ensemble, 1 m. à l’endroit. On obtient 31 m.
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 1 m.  
à l’endroit, 8 m. pour la torsade, 1 m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit, 

1 surjet simple, 10 m. à l’endroit, 2 m. 
ensemble, 1 m. à l’endroit. On obtient 27 m.
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 8 m. pour 
la torsade, 2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit, 
1 surjet simple, 8 m. à l’endroit, 2 m. 
ensemble, 1 m. à l’endroit. On obtient 23 m. 

Rabattre les 15 [19 : 23] m. restantes.

RÉALISATION 
MOUFLE GAUCHE
Avec le fil utilisé en double, monter 
26 [30 : 34] m. et tricoter en côtes 2/2 en 
commençant en terminant chaque rang par 
2 m. à l’endroit. À 6 [6,5 : 7] cm de hauteur 
soit 18 [20 : 22 rangs], placer les mailles 
comme suit :
- 14 [18 : 22] m. à l’endroit; aux rangs 
suivants, tricoter toujours ces m. à l’endroit 
pour former le point mousse
- glisser 4 m. sur l’aiguille auxiliaire placée 
devant le travail, 2 m. à l’endroit, 2 m. 
à l’envers, tricoter les 4 m. de l’aiguille 
auxiliaire comme elles se présentent (soit: 
2 m. à l’endroit, 2 m. à l’envers); aux rangs 
suivants, continuer à tricoter la torsade sur 
ces 8 m., en commençant au rang 8 [6 : 4] 
(voir « Torsade réversible »).
- tricoter 4 [4 : 4] m. à l’endroit ; aux rangs 
suivants, tricoter toujours ces m. à l’endroit 
pour former le point mousse.
Après 6 rangs, augmenter 3 [4 : 4] fois 2 m. 
tous les 2 rangs, comme suit:
- tricoter les 10 [14 : 18] m. à l’endroit, 
1 augmentation, 1 [1, 1] m. à l’endroit, 1 
augmentation, 13 [13 : 13] m. selon la 
séquence précédemment établie (point 
mousse, torsade, point mousse). On obtient 
28 [32 : 36] m.
- tricoter les 10 [14 : 18] m. à l’endroit, 
1 augmentation, 3 [3, 3] m. à l’endroit, 
1 augmentation, 13 [13 : 13] m. selon la 
séquence précédemment établie. On 
obtient 30 [34 : 38] m.
- tricoter les 10 [14 : 18] m. à l’endroit, 
1 augmentation, 5 [5 : 5] m. à l’endroit, 
1 augmentation, 13 [13 : 13] m. selon la 
séquence précédemment établie. On 
obtient 32 [36 : 40] m.

   T2 (T3) SEULEMENT
- tricoter les 14 (18) m. à l’endroit,  
1 augmentation, 7 (7) m. à l’endroit,  
1 augmentation, 13 (13) m. selon  
la séquence précédemment établie  
(point mousse, torsade, point mousse).  
On obtient 38 (42) m.

   POUCE
Continuer en tricotant les 17 [21 : 23] 
premières m. selon la séquence 
précédemment établie, tourner le travail  
et former le pouce comme suit :
- tricoter toujours et seulement les 7 [9 : 9] 
premières m. au point mousse pendant 
3 [3,5 : 3,5] cm soit 11 [13 : 13] rangs, laisser 
en attente les m. restantes et tourner le 
travail ;
- au rang suivant, tricoter 3 [4 : 4] fois 2 m. 
ensemble, puis 1 m. à l’endroit, couper le fil 
en laissant une longueur de 30 cm environ, 
le glisser dans les 4 [5 : 5] m. restantes, bien 
serrer et faire la couture du côté. Récupérer 
2 m. à la base du pouce et ensuite récupérer 

les mailles en attente.

Tricoter les 15 [17 : 19] m. dernières selon 
la séquence précédemment établie ; on 
obtient 27 [31 : 35] m.

   APRÈS LE POUCE
A 5,5 [7 : 7,5] cm de hauteur de torsade  
soit 18 [24 : 26] rangs, arrondir le haut  
de la moufle en diminuant 3 fois 4 m.  
tous les 2 rangs, comme suit :

   T1 UNIQUEMENT
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 8 m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit, 
1 surjet simple, 8 m. pour la torsade, 2 m. 
ensemble, 1 m. à l’endroit. On obtient 23 m.
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 6 m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit,  
1 surjet simple, 6 m. pour la torsade (1 m.  
à l’endroit, 2 m. à l’envers, 2 m. à l’endroit,  
1 m. à l’envers), 2 m. ensemble, 1 m.  
à l’endroit. On obtient 19 m.
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 4 m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit, 1 
surjet simple, 2 m. à l’env., 2 m. à l’end., 2 m. 
ensemble, 1 m. à l’endroit. On obtient 15 m.

   T2 UNIQUEMENT
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 10 m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble ,1 m. à l’endroit,  
1 surjet simple, 1 m. à l’endroit, 8 m. pour  
la torsade, 1 m. à l’endroit, 2 m. ensemble,  
1 m. à l’endroit. On obtient 27 m.
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 8 m. 
à l’endroit, 2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit, 
1 surjet simple, 8 m. pour la torsade, 2 m. 
ensemble, 1 m. à l’endroit. On obtient 23 m.
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 6 m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit,  
1 surjet simple, 6 m. pour la torsade (1 m.  
à l’endroit, 2 m. à l’envers, 2 m. à l’endroit, 1 
m. à l’envers), 2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit.
On obtient 19 m.

   T3 UNIQUEMENT
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 12 m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit, 
 1 surjet simple, 2 m. à l’endroit, 8 m. pour  
la torsade, 2 m. à l’endroit, 2 m. ensemble,  
1 m. à l’endroit. On obtient 31 m. 
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 10 m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit,  
1 surjet simple, 1 m. à l’endroit, 8 m. pour  
la torsade, 1 m. à l’endroit, 2 m. ensemble  
à l’endroit, 1 m. à l’endroit. On obtient 27 m.
- 1 m. à l’endroit, 1 surjet simple, 8 m.  
à l’endroit, 2 m. ensemble, 1 m. à l’endroit,  
1 surjet simple, 8 m. pour la  orsade,  
2 m. ensemble à l’endroit, 1 m. à l’endroit.  
On obtient 23 m. 

Rabattre les 15 [19 : 23] m. restantes.

ASSEMBLAGE ET FINITIONS
Plier chaque moufle en deux et faire  
la couture en prévoyant un revers  
de 3,5 [4 : 4,5] cm.
Réaliser une cordelière de 3 fils  
de 72 [76 : 80] cm chacun et la fixer  
à l’intérieur de chacune des deux moufles.
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